B 2 A g b g R O A T B M L A 2 B T T B B O B 2R T LA AR X
Bl T s AL BT LA, A Bas FBCHE R ] LR iR B R T AR ) BT AR . AR EK
i o LR SR A0 T AN A 28 BT 2 R BT IS S N L A 4 AR B 2B D R B 2 R )
PR, AT AT 6 AZRG PR AT 55 %1 Bt 28 Y (19 BEAS #8447 S8 9 36 7 s AR h I 2
TR et iR S BT SRR HATROR .

[# = B#r]

o THEFEAHNL

o FRHMFIEFLAFER

o ¥ 3% Python ¥ % L& M & $F R d

s THFH&E T EZARIEM

o ¥ 3% Python ¥ % W64 F 45 $ 4L 52 % H Ao 4L 72 5 &

& &S ESRLEE TRl

R 5]

E A4 A Django+ & E#8F API F A —AFHEFBF RN S5 8F-F &, Django £
— ANFFARAR L Web B AAEZR . Python B &, &% J % Python A K&k JE, & & #
% Python #9 A R B E AR B 6 MR LS RT R,

RAESR 3.1 FARRRLINH

B ESL 3.2 EEisH

RS 3.3 SREEE M

BAES 3.4 IREEYITEE

RAAESE 3.5 HIBR G FERF

R RS 3.6 A LGB i 4y 1% [C R

3.1 HFRE

3.1.1  EgeRm

B K 2 OB o BB A /NG 4 B B8 £ 955 TF 80 SO BRI 0, 9 FL e B9 it
BORAT I . ARG AN B R, U LT A 0 BB T 445 2 1 e
SR BT RE I L £ 1 B P RS BE TR L R R AT 40 43 Sk R Cin) A

IR B (bool) .
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KA 3.1 B,

I I I |

| timse| | mme|  osmmes] [ oommimey

FARELIOMES | | LLObSROBTF | | Ll0osKOOFF | | LAONSROXTF k.

e EA D) ko JEHEIR oo SRR/ Ji TR

Tk BRETFO | |[EHECEOD| | BFO-9. AF
af1) ia~f)

B 3.1 EEEm

Python 3 AN DX B8 BRI B 8, HBETF R LN A7 23 6] 2 6% BRI B AR BT LR 55 K
26031 IFE 4/ 100 WIF A6 B 100 K7 s BRI AN .

x = 4 %% 100 # 5 41 100 RT
y = 6 %% 100 £ 48 6 19 100 7
print(x) £ Kt x ME
print(y) £ Hi oy MME

AT LIRS 25 RN 1E 3.2 R,

1606938044258990275541962092341162602522202993782792835301376
653318623500070906096690267158057820537143710472954871543071966369497141477376

R, BHAMe

K 3.2 FHl 3.1 PUTEs R

il 3.3 s s A Rl i R EOBO 15 SR R [R] L R P A8 47 B 2 B BOAL 3k - 2t ol
B, ARENE AR A E R &, R True Ml False B-HE.

545y 3t :>[ TruefEH1. Falseb 0

S6H T ::>[ Truek B True", False$3 s False”

3.3 BEKOCR- 4T H 1 e 4

3.1.2 {FEREH

T 25U P B R 43 RN BGHR  2H B, 32 T A B S /N B B U B R 4 R
M float,

WA S EMRAEE A — 10" ~10°"; HEH ARG A, o RA T EHBRIMAEE,
W) 2 = A R A2 (OverflowError) 5 14, 5.1, 2345, —1. 32 S 2 & % 60 L 380F &, T A
i AL R R T, e 2. Tel . —3. 14e2 5,

PR R MRS R A PR BN B P AT B B

RHI13.2 FAECARRATE SRR RS I,

0.1 + 0.3 £ B RATR 0.4
0.1 + 0.2 # 45452 0.30000000000000004

X

y



42— pythonf2 iR T (HUE M 57 AR)
print(x) # M x g R
print(y) # il v Mg

AT ERACRS S5 5K 3.4 s

: 0.4
0.300000800000000004

TR, B e

El 3.4 3.2 ATER
YLBA . xF T X AP 0L, BT A 1R S AA AL, R Bk S A N BB T
3.1.3 "B
Python 152 £ (Complex) 5 %7 b (9 52 B L 2058 4 — B, iy 92 38 R0 R ¥ 26 18, I

HAFMH 8] #BaRESS, 0 2-+55.2—5].5].
Al DL complexO) RELB] & 80, A E LK T,

complex(SE#K, HE#)
2450 3.3 fHifH complexO B BAN B H L, RSN,

x = complex(3,7) £ A g
print(x) £ il O A AT ) B 4L

PAT EIRACHS BT 45 R AR 3.5 R .

(3+75)

SR, BEHAK

K 3.5 Z&f) 3.3 PuATHs

3.1.4  rERH

S #0JE Python 2.6 Ml 3.0 MIART| A B H 2R, 4306 5 W 6 Mo 90 A5 — 4> 20 1 oy,
A1 F 53 B OR R de BT o AT 40 00T ke G 7 AR N A R A

i ] fractions BEE ) FractionO pRETEIE /085, FEAE AR X NF

x = Fraction(a,b)

43,4 i FractionO & B0 #7300, R HARASUNF

from fractions import Fraction £ MBLH T A PR

x = Fraction(1,8) £ B E %

print(x)

Fraction(2,6) # O0EE 04 5
print(x+2) # 3E 1/3+2

y = Fraction. from float(1.5) £ OB I A BUR R B

print(y)



3.2 HFIiZE

$3%m BARIELD

PAT B AR iz AT 45 R WA 3.6 i
1/8
17/8
3/2
HEF B4, I8 1030
3.6 Z0l 3.4 ATEER

3.2.1 B s SR IERT
Python Myiz B 4F R 2 EHEARZ BT REZHA LI R B8 747 3 #s [ A
138 BAT .
BARZEFFMCHRENE 3.1 i,
x3.1 BERZEHF
E B & i A Z 1
x5 WiEH 13
~ v U ~5
- iR —5
NN Ttk RAYE B BRI (Floor bRk 1%3.3%2.7/2.7//2
4. i sk 1+2.3—2

WA iz B = PO g 728k AR AL ] D BB JE WAL i R4 = A i ) U 4 70 10 1Y) 72

B BT DL AT S P 4 20 S

Wt AH 32 A% 1 R O i B L 3. ZFJ?/T
x3.2 WEZER

E B B A S i BT ER
= {2 1 W 12 5 x=y x=y
+=.—- Tk U T B xt=y.x—=y x=xty.x=x—y
* = /= Te v | I 1 AL X% =y.x/=y X=X* y.x=x/y
Y%= BB A xN=y x=x%y
- R oo =y x—x*ty
//= B BURAE x//=y x=x//y
PGB AT WFR N KRB B AT T 0 i ARk S i 45 R R AT R AR A LA
FBE AT R AR G BN 3% 3. 3 T .
®3.3 HBREEH
iE B #& Bt A kS 1 o ES
> KT 'a'>"'h' False
< /INT 140 < 460 True
== %ETF 'zt =="2" T'rue
1= NET 'yt I="x True

43



44— pythonf2 iR T (HUE M ST AR)

E B ® il AR % £ £ P

>= KTFHET 456 >= 412 True

Y <= N T AT 40.31 <<= 20.35 False
' WA (WA RIBEDTE X2 B A(H (True 8% False) 14T not.and B¢ or #4E .

=
AR AT A SRR IR 3.4 iR,
R34 BEIEEF

EHE B
not pek |2
and 2
or 2

FEFIWE True 8¢ False Z A4S J2 75 Ry 3% 48 {4 0F . Python ¥ J& T F 511§ B (14 {4 45 AL
4 False, HA WA True.
* None;
o KFPEFIAN 0, 0.0, 0,(0+0)) %
o ZFFHL O[5
o AW G
o MEFLHFIXZAT__bool Oy kiRl False 8%__len__ O Jy LR [ 0 B, 5241 % 4
M A False,
38 B B B R A AT R
PLIE AT R A DGR BN 3R 3.5 I,
*3.5 (IZEH

E 8 & i i £ il
<< 1] 22 % i 5<<<3
== ) A7 B A 11 >>4
&. e 5 58 3
n 2 v 7 1 53
\ e o7 B 513

R613.5 EHEAHE RERHIT .,

# F A B

£ 5 1 8 fif —#EHITE K 00000101, # 7 B Sk 11111010
a = ~5

# s

£ 4 B9 %1 =8k 00000100, 5 S 00000101, i L) 45 5 >4 00000100
b=4&5

# AT

£ 5 AHE A o, Ak 1

c=5"5

e VALY

E o A o N KA O e T I 2 S B [ 5 )
d=4]|5

# W EBN

# AR 1SR TR 2
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e = 12

= [ A

= AR 1 AR TEREL 2
f = 10> 2

print(a,b,c,d, e, f)

AT LIRS L 4

# #ith a,b,c,d, e, £ HIME

ERANK 3.7 Fros,

-6 405 42

BEFRCLES K, IR UIHO

& 3.7

2 3.5 PATHE R

Python iz 545 i iz SR 2 P10 56 2 g 1 32 58 Se AT

Se G A RN 22 B A B9 Y 3k

7,00 3.6 i,

S BAR I 2 55 ThAT L TR — 1

®3.6 BHEHHAMREIRE
% B B A RER
o = B
~F . HUR L E 5 615 %
~. /N BARIBEST
+.— AARBHEAT
<< >> FEFe M4 #
&. e 5
" 67 5 51
\ Fie i ag IS
< <=>>= === BB AT
3.2.2 HrribPies
07 Ak 2R KR A R B s SR 3.7 TR
R3.7 BERAYFEEH
ES pi) 5 A 3 i
abs() 76 % {H abs(—2)
max() .min() R AE e /ME max([1,3,5]) .min([1,3.5])
lenO) 730 B len('"Python") .len([1.3.5])
divmod ) HUAR divmod(3,2)
pow () Pl pow(2,2)
round () L round(2)
sum() SR sum(1,2)
OIS 6 S HIRHCE B 5 LR
1i = [10,2,45,15,6]
print('— 10 4 XI{E H ', abs( - 10)) = DO
print ("B HIR A !, divmod(3,2)) = [R) Ao HR R AR K
print('FI2A ', sum ll)) & SR FTE
print('3.1 Y4 LA N :', round(3.1)) # &R A
print('3.5 U4 H AR :', round(3.5)) # PE R A
print('2 # 5 WIr K", pow(2,5)) # HHEEE NRITE

45



46— pythonf2 fFi& it (OE 11 5 i)

print('f/ME K ', min(11i)) £ B /ME
print('"f KE K ', max(1i)) # B KE

print("KEEH ', len(11)) #F AR Al — X R — A E i

b PAT EIRACRS 25 R a0 18] 3. 8 P .
[]
-1ef)sERf{EY: 18
mE AR (1, 1)
Mk 78
S.AM&EHAN: 3
3.5M&ETAN: 4
2i5%k R 32
il 2
mktR: 45
KEER: 5
HEFE O e, IR R LREE
& 3.8 ZEf 3.6 PATLS
B pRES R 1Y B R R Ak 3. 8 TR .
*3.8 HERUFEESE
BEE i ]
pi B =23, 1415926+, 7] FIH
e g iy e=2. 718281+, 1] HINE E
tau | BFH IR tau=6. 283185+ T HIAE I . tau R — AT 2pi BRI AR A R I S R 2 1
inf S ETCRR G T4 I8 %5 K L35 B math. inf) , 28 [ F float(inf") A%
nan AN RBCT” (NaNDE . ZE 8] T float('nan") B9 i H3
R603.7 AR math BEH LA ECEE R &L R BCRSATT .
import math # 5 A math b
e value = math.e £ BRI SR %K e = 2.718281828459045)
inf value = math. inf £ IEJC5 RIS
nan_value = math.nan £ FAE
pi value = math.pi E= 1 S
tau value = math.tau # tau B&— P FE KL, % T 2pi
print('e }:', e value) % K oe BOMH
print('IEJGS RIFMA R ', inf value)  # #ith IEJG55 Kt S B (E
print (' L{HN ', nan _value) # PR R R (E
print( ' 2K ', pi_value) # 5 IR 2R A0 {E
print('[& K K", tau value) # IR A A (R

AT LR Z2R I 3.9 FR.

ety:  2.718281828459045
EEHKFLERN:  inf

LIS 8 h ]

F i) nan
B A:  3.141592653589793
i 6.283185307179586

Bl 3.9 3.7 AT
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3.3 FHHEE

3.3.1 PRI R

Python 4 3 BEAT L5152 0031 5 3 A 51 o515 4 ¢ o R TAM raw 7|
FiHh HF u B U T Unicode 40 51 % £ 807 ik .

AR R IT

4 055
5

123"
'abc'

4 W3

g

"123"

"abc"

£ 3G S BRTS (AT DAL 247 F4F)
'"'Python code'"'

"""Python string"""

# raw FAFH

r'abc\n123"'

R'abc\n123'

# Unicode “F4F £ (BRINFAT HY, 7T LLA5 %)
u'asdf'

U'asdf"

FAFRAEIE str BN R TN ERY strO BB FAF B A
£613.8 M strO pREANE 745 5 x5 R S I .

x = str(135) £ FHETF AR B4

y = str('abcl35"') £ JHFHA R E s A R R xR
print(x) # A5 E 135
print(type(x)) £ W AT B N G 2
print(y) £ fii AT B cabel35

AT LRSS, 25 A 3. 10 Fios .

135
<class 'str'>
abcl35

BECEW, BT A0

Bl 3.10 24 3.8 PATH R
e SCF AT RR AN RE H e3R8 B RR IR 4% . Python # HI 36 SCFAF IR 3.9 P,
£3.9 BXFEH
BNFH ¥ B
\ ST
\! Bl
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Python®2 & & 1T (TR 87 hR)

gLk
BYFH Bt A

\" EIR=S

\a Wil #% 4§

\b IBARAT

\f Ve A

\n HATAT

\r ] 42 7F

\t KT A

\v M R AT

\o NULL

\ooo 3 v\l /R B9 Unicode 18 X R 47
\xhh Wi+ 3k ] 22 78 B9 Unicode % %t [ 745

3.3.2 FAPERERIERT

TR NAEAES T AN 2 in BAERE 25k B () R B (%) G254
f 1 A

R603.9 JH in BAE AT A RS LR R BN R,

x = 'Python' = A EFA

print('a' in x) # FIWFEFRE P REARMT 2, A, WL Bl True, % W& [A] False
print('thon' in x) # FIWr A7 R e B AL "thon', # A &, MR [A] True, 75 iR [F] False
print('l' in x) = KW AR R RSEAEL, A A, WER E True, 7 iR [1] False

PAT LIRS &5 08 mE 3,11 s,

False

True
False

HECE W, B0

B 03,11 £ 3.9 PuAT4s
RO13.10 LIS EEKRA SRS MEAF/5 80 3846 3F, e

x = '01''10' '11" # QI F 5T A
print(x) # FAEHSAIE, i 011011

PAT ERACAS, 25 R 3,12 s,
011011

izt oy B AN T

Kl 3.12 ) 3. 10 $hAT4%

60311 IS EAEE 2 DT8R A I R B R
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x = '11' + '10' + '00' # QAT
print(x) # ZANFRE A IR, f il 111000

AT BIRACHS 25 R NIE 3. 13 B .

111000 1

R CAH, IR HHAUHE0

K 3.13  ZH) 3. 11 $frss
613,12 HESEAER 45 5 2 6 2 0O BUH 745 5L R BACRS anR ,
print('10' * 4) # R T Y 2 45 R 10101010

AT BB ACHS 25 R K 3. 14 Fios
10101010

HRCEH B HAEe

& 3.14  FH 3. 12 PATHs
R603.13 [HHESSRFELFN, S00@EH A Rl o, s e m .,

x = 'Hello', 'Python' # QIEFEAF
print(x) £ AT R
print(type(x)) & W AT R S A

AT LIRS 25 B 3. 15 s,

('Hello', 'Python')
<class 'tuple'>

HECER, BT AHe

& 3.15 Ffl 3. 13 $AT4

3.3.3 FRHES

FAF R — AN A A, R A S A T S o IR R AT 2 A

F A ER A 4 N 2 B AT IR LIRS AR R R 0, 1.2, -+, len— 1 (B G — A 545
iRl AT B R 1) o 1 M AT B 22 O o AR B i B0 M U — lens — len+ 1, -,
—2,—1,

25|45 0 i R R 3 A P BN AT

=603, 14 AR NRT L REETT .

x = 'Python'
print('5F 1 DT, x[0]) # RKLIE 1L AFA
print("RJ5— DT, %[ - 11) # REl R —DF4F

print( "5 4 DFLE Y, x[3]) F R A DTR
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PAT B ACHS, FR A 3. 16 R .
FINFHR: P
RE—AFHR: N
, PATTHE: h

R EE®, BHAMO

B 3.16 6 3. 14 PuAT4s

K| AR A E A B A A AT HAREE i RGBT AT
E£6)3.15 FRHNRA RVEEE S R BT

y = 'Python'
yl0] = ‘¢’ F B BRI A, SR
print(y) = B U I A R

AT EIRACTS 25 RN 18] 3,17 o .

y[e] = ‘¢’ # EHFFRPNEEEN, SRl
TypeError: 'str' object does not support item assignment

A2 Ok, B A1

B 3.17 M 3,15 $hATHS

3.3.4 FREBMYIN

TR R W FR D 23 R B R G B T A7 A 3R A5 38 22 19 2 A 545 (B 1747
H) PR UL I EEAS T EAR R

x[ start : end ]

IR IR 0 AT xR M i B B start JT IR B0 B8 B end A T AT R stare Al
end ZHUY AT W, start BRIAN 0, end BN N FAFHKEE,
603,16 FAERERY A R BUHEIT .

x = 'Python'

print(x[1:4]) # R E R 1~3 MFERF
print(x[1:]) £ R EMRE RN 1 KB W FE5F
print(x[:4]) # 3R [N FAF L 2R AL 1 3 AT
print(x[:-1]) # BREE — A FAF, HA AT 4 ER R 6]
print(x[:]) # R[] e A

AT LR TS R AT 3. 18 R,
3.3.5 BUFHFE
FHFERA TR F A T for 0HFF2EALAL BE 45 2R
ROI3.17 BT R BB,

for a in 'Python': £ AN a AR IR FE 5 AT R i A A
print(a) £ 4 th 2 PR I 1)
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yth
ython
Pyth
Pytho
Python

& 3.18 %6 3.16 $fT45
PAT R ACHS , S5 R A 3. 19 Fios .

0 0 T+ =< T

HRECS®R, BHAEe

K 3.19 %6l 3. 17 PuATES

3.3.6 ‘FRABACPREA%EL

FATHA R AT H AL S B T A T LenO BREBGRTF FATHI K .
RH13.18 RKFFFHRE AOIAHMT,

x = 'Python' £ A5 45 5 'Python'
print(len(x)) # Hi 45 H 'Python' (1 K B

AT LIRS 2R AN IA 3. 20 o .

6

HRELH, BN

K 3.20 6 3. 18 PuATH,

AP str O pRECRE AR 745 B B0 56 0 745 R R BIARAS AR
F613.19 K ARTAT BB LB FAT R R B

print(str(10)) & OB IBUR ok AT R
print(str(10.2)) # W S B e A R
print(str(2+35)) # W 52BU R AT R
print(str([10,11,12])) = A48 RN AT R
print(str(False)) # WA IR H B RO A

AT LR ACHS S 5RANTE 3. 21 B
TEFG BT I s repr Ol str O pRECI RO AR o 72 AL BE 74T 831, repr O pREC2 K — X
BN TAT R R S5 S U IR e S B AT R

51



52 pythonf2 fFi& it (0 11 57 4R

10

10.2

(2+33)

[10, 11, 12]
False

i SRt ey W A T o)

Bl 3,21 3. 19 ATEER
603,20 reprOREAYHE  RHRIBMT .,

print(str(123456), repr(123456)) # repr() PRES B E W I B 54 2 5 19 74 &
print(str('123456'), repr('123456')) # repr() MBS FAFHRIYE] 5 BIR ik
print(str("123456"), repr("123456")) £ HRMES, B RG] o ok

AT LR ZR I 3. 22 s,

123456 123456
123456 '123456'
123456 '123456'

HECER, B

B 3.22  ZEH 3. 20 PATE R

6] 3.21  ordO) BREGR [M F £ 1 Unicode i%; chr O pRZER [B] Unicode 4 X%} W )
VI N G AW R (1

print ('R [B] F £ Unicode % ')
print('"A"F 5 ) Unicode %4 : ', ord('A'))
print (""" F4F Unicode %A ', ord('FE"))
print( " Unicode fi%E e i F45")

print( K 65 ik Ry FAFH ', chr(65))
print( " 23383 ¥4 N F 4G5 K : ', chr(23383))

AT LIRS, 25 R 3. 23 s,

EFEfFUnicodefd
"A"—rf’fﬁ’JUnlcodeﬁ‘UJ 65
"FU¥ffUnicodefdh: 23383
HUnicodefd i HT
HOSHEM AT R: A
23383 ANTRN:  F

Bl 3.23 63,21 PATE

3.3.7 ‘FARIBALPR Tk
FAFHIE str BRI AXT 4, FAF B AL B R A . AR RO, £ 3.10~3£3.19
A3 BN T AT ER R S w ik B Ui
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K310 FHREEN

BRAE Bt il
str. find(s) BRI s TEFERFH str P BRG] %A WER [/ —1
str. rfind O FERLTF findO pRE A2 AT 20T 46 A5 3% M
str. index(s) N find O 7 ¥ —BE AR AR s AAEAET st o, 0L 52 9% '
str. rindex() ERITF indexO PREL, A it JE N I FF IR
T3 11 FHREBRNEBRIBE
HERAE P 3]
str. upper() BPF R T E TR R I KRE
str. lower() BEZ/F PP A LR MR NS
str. swapcase() L KNG  REHKR KNG NEHER A RS
str. capitalize() EEFPHEFELRE
str. titleO) FFAF R T B T RO RS RN
*3.12 55K
VNS 5 2]
str. join(sep) VLG AT SR AE R 3 B AT 4% sep TR ST R A IF 8 — 81 09 F45 &
str. replace(old, new[ smax]) FFL P old B il new, WHRFE & max, N B AR d max K

®3.13 FHEIF

BERAE b A

IR [0 — A8 E 1 58 width J5 5 AF 8 fillchar S 3 FE 09 745 BRIA A

r. center (width[ , fillchar ])
2K

—+

N

IR B — A R4 22 % 57, 8 fillehar 338 2 K width BB 45 5

. Jjust(width[ , fillchar ]
r. ljust(width[ , fillchar ] fillehar Bk 25 b

-

S

R A — A R4 R A % 5E, IR A fillchar (BRIAZS A% ST B K width

str. rjust(width[ , fillchar ) b T 5 7
str. zfill(width) AR 101 BE D width (7 AF L L ARE A S R TETLSE O
R34 HEFHSH
BERAE it A
str. split(seq="", num=string. | Pk seq CBRINZ ) N AT B ECE 45 &8 L 2R num A 35 & (8, WAL
count()) B num—+1 D744 8 (R num 4> seq 73 Fa )
str. rsplitO) 5 splitOJ7 e 2R AN i 2 A T 4R 731
str. splitlines () e RRATHEAT 4 80 A5 B M 51 R
- WEIFAF B 1A str, IR str AR B FARF 3538 3 484 R (A
str. partition(str) .
— PRIt H
str. rpartition() 5 partitionO Jy 2L, RO 3 & 5 m) 4%
R3.15 FEFHSB
BERAE B A
str. isidentifier O | FIWr7 A7 B2 1 0 & A5 AT AT 07 R mZo
str. isspace() IR st LA & 25 #%, AR 8] True, &5 M) 3R [B] False
str. isalpha() R str B2OH —AFAFIF AR T BENER ] True, £5 W3R W] False
str. isdecimal O | FJ W= A5 2 75 4l 3 80 41, AL HE P 30 % B A
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Python#& i 1HHUR 87 AR)

gk
HERAE il iJz]
str. isdigitO bl P e R g S N L e
str. isnumeric() | FI W FAF 5 A5 430 i B0 AR 36 SO
str. isalnum ) F B 4 £ O TS SRR B ALK
str. islower() FIWT A5 FR R BTN NG FR R RO DT
str. supper() HIW 45 P FRA R RN IRE , F/HABEEDH - NFEH
str. istitleO) I W7 A R R A A A AL
or. isasciiO) WAEF A 5 Ry 28 BT A B P i T A A AR & ASCIL 4 5%, 5B 1] True, 75 W3R
str. isascii

1] False

str.

isprintable() | WA AT F 47 #R L AT T ER Y, W3R [8] True, 75 W3R [B] False

F3.16 ERBHSRFHRE

EHAE il A
str. Istrip([ Chars ) RPN R EFA R REFE/ ) BRI S HER
str. rstrip([Chars ) R AT 08 E AT
str. strip([ Chars ]) RPN EE E A

®3.17 HAMFLEREFHSB

BERAE W ]

str. startswith(strz)

R Ar A R DL strz JF 3k 5 52 R AT True

str. endswith(strz) KA TR RETU strz 858 . 252 . Wk [ True

#3.18 FHBUH

BERAE it FA

str. count(sub| ,start,end ])

TE 747 H [start. end) {8 F N T3 sub 547 3 B9 %L

lenO lenO) 2 P4 B BR R THBE 74 £ B P45 5
£3.19 HAMFALEEFHSB
BRFE B z}

str. encode(encoding="UTF-8",

errors= 'strict')

5 S BRAE errors 48 22 W /& 'ignore '8 'replace’

Ph encoding 4§ % M 4 iE 4% S m 8 247 88, a0 SR 45 BOA . ValueError

bytes. decode()

Python 3 1% decode) J5 32 . {H AI LUf# FH bytes XF % H) decode ) J5 2 ff
325 %E 1) bytes X} 4. XA bytes XF & 0] LI str. encode() J7 1 i 151K [7]

3.3.8

AR X

FA A AR B 0 73R8 07 ZH R U AT R 007 Z )5 O e B AR U
FFH S8 BT LA U

WAFREH s (81,282, )

Python H4 FIH 74 83 4% s R R AT AN 3. 20 FIw .

£3.20 ERANFHERXURTH

RTH Bt A
s Wk str BRI Z T strO pR B 3 4 o
r e str BRI L reprO BB 4 1y 45 H
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ERH %o
c BN AT L 4% B SCF) 7 A7 Unicode % % Unicode T 8t J %1 1 19 57 7
A | BECRECTE O i R \
o SRR e A S 1 /I s '
x BRI BCF O S 10+ R, TN T
X BHH BT B BT IR R T RS
e 94 BT B B R R 2T L N
E A4 BT EE B R R 2 A AL (K
LF | BRI T
VUM IS RS BUN T — 4 8OR N TR IE CBRIA g 6) 2 06T/ 4 0k 28, 75 00 48 7 32
£ e
. gj;lﬁ RS EUN T — 4 8O TR CBRIA S 6 068 Pk 5 8 B0k 5 o 75 DU 48 |- 30

3.3.9 bytes FFFER

bytes X} 4 & — AW ZE ) F TN G R, B —Fh ik B 47 B, AR A bytes AT H
ARTZ b Fm, mpluT.,

£ By
b'a'
b'111"
b'abc'

# W55
b"a"
b"111"
b"abc"

# 3R SEHWG] 5
b'"'Python code'"’
b"""Python string

i

TE bytes FAFH H HBEEL S ASCIT F4F . (I AE ASCIL P4 2 i 5
F613.22  bytes FATH IRBUCHUT

x = b'FHf anc' # i FHdE ASCII 4%
print(x) £ fi b dE ASCIT 4% & i 4

PAT LIRS, 25 RN & 3. 24 iR,

X = b'Ff#tanc' #EFAEASCIIF

A

SyntaxError: bytes can only contain ASCII literal characters.

HECEH, B AL

Kl 3.24 6l 3. 22 PuATES
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3.4 BUIEEAIIR(E
3.4.1  AUH

BHE A H W AT LT type O pRET A B B 257
F603.23  typeO BB R G IT .

x = 111 BB AT R
vy = (111.2) £ IR A RS R A
print(type(x)) £ HIWr x S4B S A
print(type(y)) # KWy B AT R 2R

AT _EIRACHS 25 RN 1A 3. 25 Fro .

<class 'int'>

<class 'float'>

PR CES T, IR U0

B 3.25 ZEH 3. 23 PUATHER
3.4.2 R H
A A int O pREICKS — AN 45 BR 4048 8 IE 4 B8 80, int O PREEATE LA AR .
int("EHFEAH ', n) # n R i 4L

26 3.24 intORBAEH, REURIS T,

print(int('11001')) £ BRI R A
print(int('11001',2)) = ki R
print(int('11001',8)) E YA R R
print(int('1101',10)) R R

AT LIRS 25 5K 3. 26 s .

11001
25
4609
1101

HECSH, B

Kl 3.26 3. 24 PhATLE
intOBREE 1 NS ABERERFEHFEH 1 ADFATURIE/ S, HA 75 020
BT AR B /NS s AT S S S A
float () bR B AT 5 H BRI 74 58 B 4l I J5 80
K6 3.25 floatO REAY M /AR BES0 T

print(float(15)) # KR 15 B IR RUBL
print(float('15')) = OB L5 O IE S
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print(float('+15")) H OB ECOR + 15 B R TR AL
print(float('-15")) O RR - 15 RO AU

AT AT 25 R A 3. 27 B,

15.0 ‘
15.0
15.0
-15.8

HECHR, BB

Kl 3.27 6l 3. 25 PATES

B BEEL binO Loct O AT hex O F T8 B F k8 4 XF 7 28 il A9 245 5
2240 3.26 N EKE binO LoctO M hexO &gk Hl , m HACHE AT,

print(bin(122)) £ B Ry R A R
print(oct(122)) & B Ry )\ gk A5
print(hex(122)) £ Bk oS o A R

AT LIRS 25 i 3. 28 s,

Gblllle1e
Bol72
Ox7a

HRCSH, BN

3.28 Ml 3. 26 PAATHE

3.5 RWES

RBUEL3 1 FHERSIMEA
[&E A1 &)
FAFER AP RTI RN . MR R
(GE IR ) |
(1) 4THF PyCharm, #i & —> Python U APLAL 55 LML S5 3. 176 44
(2) AL 55 75K . X478 ' Python ' AT RG] . HIGQIERXT G x. 888 i ZOR AT R T S

5L REBIT,

x = 'Python’ # A 747 H 'Python'

for i in range(len(x)): £ MRIER G T4 RN A
print(x[i],end = "") # 1M 0 FFIRET]

print() £ A AT

for i in range(len(x)): £ WRIEREE 7458 KN A
print(x[ — (i +1)],end = "") # - (i+1)ERmET

BT R MA 3. 29 FTs .,
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Python
nohtyP
SR, R0

Bl 3.29 PRAPILSS 3.1 817450

RWfEL 3.2 ERIZH

(e ik =]

BRIE T intO BRECR R 5 (8T 1 o540 47 7

[EEZUFTRER]

(1) #77F PyCharm, @ #— Python X4 AR AE S A“4ES 3. 274 .

(2) BB TR F A —A 4 AL DL E 850, 75 I 42 s i AR s i bh T2 DL B B
B, s A 1234, WA P VOB i I TR RS ). HOAIEX S x My, 8
BRI RS AU .

x = eval(input(' WHIA—1 4 DL EREE: 1))

y = int(x / 1000) # int() PR AT R 12 57

if(x < 999): # AR x <999, NIy iy A
print(' i AE51R ")

else: E= oy l| e v
print(y)

(3) BATREF g A B 25 i 3. 30 Bz s g AR 1212 5 B B0 3. 31 Fias

A A 4 AL B g 25
WAHNR

R CESH, B AL

B 3.30 RAAESS 3.2 BATEE (D

WA 4 UL BBt 1212
1

HER CLES R, GBS0

B 3.31 A4 3.2 BIT4 R

RALES 3.3 KEFRER

| CEPIRLE=Y |

inputO) BREL . N B FREL map O Fliz B4 ) W

[(EEZRTE]

(1) #T7F PyCharm, i # —> Python SCHF APOLAE 55 LI M55 3. 3744 .

(2) AT 55 75 3K« i AT AR 98 , 158 R0 1 09 1 AR 1 (R T input O pRECSE B IR) 25
WRAED . BB EIEXT R LW B E R R R RS AT,

LW = input(' i AETE R FSE, L HE A TF

SR R

length, width = map(float,L W.split()) # i map( ) R ST H 48 22 19 P 51
S=1ength*width # AR =K x5

print(" LA A # A E S Y AR
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(3) BATEFF i AK TS 51 4 A1 5. 45 A 3. 32 FiR

WERAEREMICRE, UIPRSIF: 4 5
WEmBN: 20.0

R CEG, TR hTe

Fl3.32  BLAESS 3.3 iBIT4 R

RAUES 3.4 RBERTE

(CEPIRY |

By s AR AT RN AL 18R] B4 1

[ESEMTER]

(1) 4T9F PyCharm, # #—4> Python SCfF, ARBRAT 5 LA 4T 55 3. 47 44«

(2) AL 55 75K - B HEURFR 0 7T 2000 20 B m 480 5 3 I UL R b B ds AN Bt 19 9F
TFEEY grade, WFESEM: m=90 HL.80<m<<90 N K ,70<m <80 HH,60<<m <70 K
Bkt om <60 AR Kk, HAOEINE m ERERBGRFHS ABWT,

n = eval(input( 'iFH AMREI%E:"))

57T i i

ifm>= 90: £ R m>= 90, | grade H 1l
print('grade #:', "f"')

elif 80 <= m < 90: # &N AN 80 <= m< 90, M| grade Jy B
print('grade Jy:', 'K ")

elif 70 <= m< 80: £ BN 70 <= m < 80, M| grade Jy
print('grade Jy:', 'Hi')

elif 60 <= m< 70: £ A MAE 60 <= m< 70, M| grade K F #%
print('grade Jy:', 'KA&")

elif m< 60: # B MR m < 60, N grade i A K%

print('grade J:', '"ANRAE")

(3) BATREF M A% 03 an & 3. 33 Fran; W A 4%k 59, i anEl 3. 34 Fras .

RN 93
gradely: i

%

S OGBS0

K 03.33 AT S 3.4 B4R (D

WA IRE T8 59
grade’y: A Eeks

MO H, IR A0

Pl 3,34 BRALAE S 3. 4 IBATAR (D)
RAESE 3.5 HERANFHE
(& il =]
FAF e A 2 pR KR 1
[EEXATE]
(1) 4T9F PyCharm, § & —4> Python SCfF A PRVAT 55 LL“4E 55 3. 57 44 .
(2) 5% FK: i x = "Learning Python makes me happy". W "e" 1 A0 K5
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FIB A A5 B E B NS HM AR RER N RE ; HIM TR e T BEMFHEET
BIRKE R 45" HATHET) . B 0EN S x, HM{H A "Learning Python makes me
happy" . B H B R HETRIF WS ST,

] x = "Learning Python makes me happy"
print(" %4\?%%&}&0\%&: x.count('e') = ", x.count('e"))
print("FF RS AAME : x. isspace() = ", x. isspace())
print (" FE4F H 2 7( 5 : x. isupper() = ", x. isupper())
print("FAHEB LS NEF : x. isalnumn() = ", x. isalnum())
print("iH 7 + {H : x. rjust(45," +") = ", x.rjust(45," +"))

BITEE R E 3. 35 iR,

EAFHEEMNRE:  x.count('e') = 3

TR REMRETH: x.isspace() = False

FHHEREELS: x.isupper() = False

FHEERE4A NN x.isalnum() = False

HFe+{: x.rjust(45,)= +++++++++++++++Learning Python makes me happy

MR CLA5 K, B ACAE0

B 3.35 IS 3.5 BT R

RAUEL3. 6 EREEFRGRABREE

(&8 A =)

B A 4 R

(G ESIEA)|

(1) #THF PyCharm, # & —4 Python XF, A FAT % LI 5 3. 67 44 .

(2) B K BRIRRE F B B RRE C. Ay C=(F—32)X5/9, &
JBIEEXT & F M C B BRI RS AT,

= A A FR R B e O B IR R

F = int(input("iFHM ALREKE:" £ AR RIRE
C = int((F-32) % 5/9) £ o0 B IR R
print("# 5 IR RIRE N ", C) £ R B S R QIR

() BT . MARKIEE N 65, 451 WE 3.36 i,

IHMARIRIRIRAE: 65
HeHEMEICAEAN: 18

HECSH, R AE

B 3.36 AT S 3.6 81745 R

>JRR 3
1. EIEE

(D T35 T b B R 77 ol B 52 K00 19z B 4 SR 6 T 1 U 3k P OE A Y

7 ( )
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A, FRIRA PR VR A E BRI s SR A R R R

B. A g S8 OB i SR R e B HO

C. FiRA PR 77 pi B 2B i H 45 = T AT

D. Fak g ml JF S8 G RO A8 A ARV
(2) W FHIEHIEA] for i in range (n) ,n A SR ISR 2 ( ).

A, TR B. 7 C. BHCEM D. KRR
(3) Python N & BRI ( YA LR M5 3% Jodl A RS VEAF B DL range X4

MICER L

A. max() B. lenO) C. globalsO) D. typeQ)
(4) TN XT Python & B Ui H 4% 152 1 /2 Do

A, FARERAIELE R real +Himage j

B SEHR ANk AR PR AL

C. BHLMEL ), HUAR/ NG

D. conjugate) J5 71 0] 52 %) M 50 &2 4
(5) THEAHLPE B AL HAE B A ) o

A, R B. AL C. Fos#tflfss D, ASCII %
(6) Python HAS SCHF 9 £ 28 U A ( ).

A. int B. char C. list D. float
(7) AT F4F 5 A T A i 10 2 ).

A, FREOZAM K EE R 1 B F4F B

B. BERT LA B 5 , m] DL G |5 A A 5

C. DINO bRl 47 B 0 45

D. 5 =55 547 8 dha] DAL & A7 | 10 42 2 R R 4

2. HEA

(1) k= abs(—23) W{E N .

(2) kX 3|5 MERN .

(3) £ikL [1, 2, 3] == [1. 3. 2] WEH .
(4) Python N & bk %k FHR R 817 3 i B /N T ER .
(5) FiERK 'abel212'. isalnumO) HI{E N o

3. Hlir@

(1) 7 Python "' Oxal Z &L NFERIEFRRIEA, ( )

(2) AT DMEEAF B IF Sk B RS 45 RECH capitalize O Fl title O, ( )

(3) decodeO) J5 ¥ & it , encode O J7 i & 5 . AR F4F H J& Unicode 4ifd , 5k 1] DL &
2 G i N T B AR, ( )

(4) 1 Python W, AP R BA KRR . ( )

(5) Python iz 5245 (112 580 02 48 26 9% & 1 32 S8 S BT, DL R R i a2 38 )5 AT
[F) 2% I e DA 22 0 A A T $RUA T . C )

4. WIEA

(OIS W VAU 2% @5 1| L 1S = g o VA VAN T (VARG B (VAN

(2) WA =ML 3 iy & R =M m .
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